

消防检查除隐患 全力加固“安全网”

通辽讯 长期以来,通辽市科尔沁区消防救援大队将“三个坚持”核心理念融入工业企业消防安全治理的每一个环节,为消防安全治本攻坚三年行动注入强劲动力,确保工业企业走上高质量发展之路。

以清除隐患为重点,全力加固“安全网”。该大队以清除隐患为首要任务,对辖区工业企业消防设施是否完好有效、疏散通道及安全出口是否畅通、电气线路敷设是否

符合标准等关键环节进行重点检查。针对检查中发现问题,要求其立即制定整改措施,限时完成整改。在严格执法的同时,该大队注重服务与指导并行,对于在消防安全管理和技术防范上存在困难的工业企业,提供专业的帮扶指导,并通过集中约谈,进一步压实单位负责人的消防安全责任意识。

以熟悉演练为依托,着力打造“硬实力”。该大队下属10个队站依托“消防联动”

工作,定期深入辖区工业企业开展“六熟悉”、隐患排查与消防演练工作,确保在紧急情况下能够迅速、有效地应对。对演练期间发现的问题,该大队进行“一对一”指导,整体提高工业企业消防安全自防自救水平,形成齐抓共管的良好局面。

以“五进”工作为抓手,致力增强“内动力”。该大队以消防安全宣传“五进”为抓手,广泛开展消防安全宣传工作,努力营造关注

消防安全的“软环境”。使工业企业清醒认识当前火灾防控形势的严峻性和复杂性,时刻紧绷安全弦,推动工业企业消防安全水平持续提升。

科尔沁区消防救援大队通过一系列针对性强、效果显著的治理手段,切实提高了工业企业在消防安全工作方面的主观能动性,把一个个“问题清单”变为“成果清单”。

(张力千)

警法联动显成效 破解难题助执行

音德尔讯 为全面推进诚信建设工程,提升执法司法公信力,进一步加强公安机关与人民法院之间的执行联动,兴安盟扎赉特旗委政法委印发了《关于依法加强和规范公安机关协助人民法院开展执行工作的实施办法》。近日,通过“警法联动”模式,在旗公安局的协助下,扎赉特旗人民法院成功查找到下落不明的被执行人赵某某,促使其履行全部给付义务,使得案件顺利执行完毕。

申请执行人张某某与被执行人赵某某借款合同纠纷一案进入执行阶段后,被执行人赵某某躲避执行,失去联系。扎赉特旗法院根据申请执行人张某某的申请发布了悬赏公告,但仍未查询到被执行人的下落及财产情况。为此,扎赉特旗法院向旗公安局发出协助查找被执行人的相关文书。经旗公安局查询获知,被执行人在泉泉县某小区频繁出现,法院执行干警随即前往,经过几个小时的蹲守,终于发现被执行人赵某某,并成功将其控制。通过释法析理,被执行人赵某某当场履行全部义务,该案成功执结。

加强公安机关与人民法院之间的执行联动,成为久执不结执行案件的突破口,从而提高了执行案件的办理效率,破解了执行“查人、找物”难题,让“老赖”无处遁形,全力保障了申请执行人的合法权益。(唐娜)

讲好“开学第一课” 提升禁毒反诈意识



本报讯(记者 赵芳)9月4日,呼和浩特市公安局监管支队、禁毒支队两禁大队、刑警支队反诈中心、呼和浩特市第一强制隔离戒毒所联合开展了法治教育宣传活动,宣传民警走进内蒙古医科大学金山校区,为2800余名大一新生讲授了入学第一堂法治教育课。

课堂上,呼和浩特市公安局第一强制隔离戒毒所民警李文超以“防范青少年药物滥用、共创禁毒示范城”为主题,通过现场讲解、互动交流等方式,向同学们详细讲

解了各类毒品的特征、危害等知识,通过生动典型的案例,让同学们更加深刻了解毒品对个人、家庭及社会的危害。

随后,呼和浩特市公安局刑警支队反诈中心三级警长张巍针对当前电信网络诈骗案件频发和年轻人反诈意识薄弱等现实情况,讲解了警惕陌生来电、注意陌生短信链接、谨慎处理社交平台信息等方面的反诈知识,教育引导同学们积极使用“国家反诈中心”APP,提高防范能力。

打造社区“家驿站” 便民利民优服务

本报讯(记者 李谱新 通讯员 陈英英)为有效解决社区居民取件难、快递存放不安全等问题,持续提升居民的幸福感和获得感,鄂尔多斯市交通运输行政执法支队乌审旗大队不断创新服务模式,联合嘎鲁图镇朝阳社区和辖区邮政快递企业,共同打造了邮政样板驿站“家驿站”。

据了解,该“家驿站”可为朝阳社区的800户居民提供快递收发、暂存等服务。居民在家门口即可取件,避免了因取件不便而带来的困扰,提高了居民的生活便利性和满意度。值得一提的是,该驿站的管理人员为一位残疾人士。通过为残疾人提供就业机会,促进了社会的和谐发展。

乌审旗大队相关负责人表示,“家驿站”投入运行以来,在提升快递服务质量、推动行业绿色发展等方面取得了明显成效,解决了居民收发快递“最后100米”的问题。未来,乌审旗大队将继续深化与邮政快递的合作,探索更多创新模式,为邮政快递业的健康发展贡献更多交通执法力量。



开展就业推介活动 帮助临释人员上岗

扎兰屯讯 9月6日,扎兰屯监狱联合安置帮教部门举办了针对即将刑满释放人员(临释人员)的就业推介活动。有8家企业与50余名即将刑满释放的服刑人员达成初步就业意向,有望实现出狱即上岗的“无缝对接”。

本次活动,有来自浙江、山东等省份的企业参与,提供了智能设备、水电维修、数控操作、缝纫、维修、电焊等100余个工作岗位。

“提供就业岗位,是解决刑满释放人员回归社会、融入社会的重要举措。”扎兰屯监狱党委委员、政治处主任韩黄亮介绍道,新一届监狱党委成立以来,高度重视罪犯教育改造工作,与扎兰屯市人力资源和社会保障部门、扎兰屯职业技术学院联合举办服刑罪犯职业技能培训班,保证罪犯出监前能够至少取得一项职业技能证书。

下一步,扎兰屯监狱将精准对接社会需求,为临释人员提供更多的就业机会和发展空间。(李先柱)

集中精力抓防范 严打犯罪保民安

鸿茅讯 夏季治安打击整治行动开展以来,乌兰察布市凉城县公安局鸿茅派出所结合辖区社会治安形势特点,加强治安巡逻防控,排查整治安全隐患,严打突出违法犯罪,强化安全宣传教育,全力保障人民群众生命财产安全。

活动开展以来,该所组织民辅警深入“九小场所”排查整治安全隐患,采取步巡、车巡方式,对城区广场、夜市、夜宵摊等夜间人员聚集区域加大巡逻防控力度。本着“什么犯罪突出就重点打击什么犯罪”原则,重拳打击“黄赌毒”“盗抢骗”等各类侵害群众利益的违法犯罪活动。以群众“看得见、容易懂、记得住”的方式,组织民辅警深入公园、夜宵摊等人员密集场所开展反诈电诈、拒赌毒等安全防范宣传教育活动,促进形成学法、知法、守法、用法的浓厚氛围。(郭成 赵永刚)

呼和浩特第二监狱举行党委党校成立揭牌仪式

呼和浩特讯 近日,中共内蒙古自治区呼和浩特第二监狱委员会党校成立并举行揭牌仪式。

中共内蒙古自治区呼和浩特第二监狱委员会党校的成立,是坚决贯彻落实监狱管理局党委指示精神的重要举措。监狱党委充分酝酿、广泛调研、精心策划、积极筹备,坚持实事求是的办学原则,从监狱工作实际出发,面向科级以下民警职工授课,因地制宜,勤俭办学,争创学习型、创新型、服务型

党组织。内蒙古监狱管理局党委委员、纪委书记王锐指出,呼和浩特第二监狱在内蒙古监狱系统率先成立监狱党委党校,是第二监狱党委班子高度的政治敏锐性和强大凝聚力、高效执行力的重要体现,希望第二监狱党委牢牢把握正确的政治方向,强化党的理论教育和党性教育的主业主课地位,特别要把学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想摆在突出位置,为监狱工作改革发展打

牢坚实的思想根基。下一步,呼和浩特第二监狱党委将举全狱之力,通过培养民警讲师,聘请党校、学院知名学者,壮大师资力量、拓宽学习广度、丰富学习内容,在以学习贯彻党的创新理论作为教学主线基础上,紧密结合新形势新任务新政策,深度融合监狱中心工作,谋划务实管用的专业化能力培训,全面提升监狱民警的业务水平和执法能力。(李扬)

上好开学“第一课” 敲响法治“安全铃”

树林召讯 为进一步增强学生的法治观念和安全意识,构建平安和谐的校园环境,守护未成年人健康成长,近日,鄂尔多斯市达拉特旗司法局昭君街道司法所联合妇联、兴建社区、百木律师事务所深入实验小学东校区,以一堂精彩纷呈的开学“第一课”,为同学们敲响法治“安全铃”,迎来元气满满的开学季。

此次活动,采取“讲座+有奖问答”的形式开展。课堂上,律师王晓燕围绕《中华人民共和国刑法》《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国未成年人保护法》等法律法规,结合未成年人权益保护、校园欺凌、校园安全等方面内容,以“故事+案例”的形式激发同学们的好奇心,解析了未成年人犯罪的成因,阐明了未成年人承担刑事责任的年龄、承担法律责任的方式等问题,让同学们深刻认识到校园欺凌与未成年人参与违法犯罪的严重性与危害性,教育引导同学们要学会防范风险、远离危险、保护自己。课后,普法志愿者与同学们互动交流,并进行了答疑解惑,将法治的“种子”种进了同学们的心里。(屈慧娜)

普法宣讲进校园

树林召讯 为进一步贯彻落实《中华人民共和国家庭教育促进法》,提升家庭教育能力,促进未成年人健康成长,近日,鄂尔多斯市达拉特旗人民法院法官走进达拉特旗民族幼儿园,开展家庭教育普法宣讲活动。

活动中,法官深入浅出地向小朋友家长和老师们讲解了《中华人民共和国家庭教育促进法》《中华人民共和国未成年人保

多措并举提效能

树林召讯 近年来,新型电信网络诈骗手段层出不穷,不仅扰乱了信息网络秩序,也严重危害了人民群众的财产安全,鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院多措并举,不断筑牢防范电信网络诈骗“防火墙”。

在办理电信网络诈骗相关案件时,达拉特旗检察院就电信网络诈骗及关联犯罪取证标准、犯罪行为定性、法律适用等问题与公安、法院进行研讨交流,达成共识,节约了诉讼成本,提高了办案质效。同时,该院在培养专业人才上下功夫,精心打造一支精通检察业务的检察人

关爱青春助成长

护法》等法律法规,并结合真实案例,详细介绍了近年来常见的侵害未成年人合法权益案件、未成年人违法犯罪的表现形式及产生的危害等,强调家园共育,希望大家依法履行好监护职责。聆听宣讲后,家长和老师们纷纷表示,要树立正确的家庭教育理念,以正确的教育思想、方法和行为履行教育职责。(王欢)

筑牢反诈“防火墙”

才队伍。该院还不断加大宣传力度,营造浓厚的反诈防范社会氛围,发挥检察机关捕诉一体化的职能优势,加大对公安机关提前介入引导侦查取证力度,强化电子证据取证、固证工作,确保后续审查起诉工作顺利开展。今年以来,该院共起诉涉电信诈骗案件30件34人,有效维护了群众的财产安全。(田甜)

